
RUSU, VASILE 

Membru titular 

Prof. univ. ing. chimist dr. 

Data şi locul naşterii: 13 iulie 1939, Floreşti, judeţul Bistriţa-Năsăud 

 

Studii: diplomat universitar în specialitatea chimie anorganică. Absolvent al 
Facultăţii de Chimie, Universitatea Babeş-Bolyai din Cluj-Napoca, anul 1963. 
Specializări: cromatografie cu gradienţi, Catedra de chimie analitică (Prof. dr. 
doc. Candin Liteanu), Facultatea de Chimie, Universitatea Babeş-Bolyai din 
Cluj-Napoca, 1968; radioprotecţia şi securitatea nucleară, Comitetul de Stat 

pentru Energia Nucleară, Centrul de Pregătire şi Specializare a Cadrelor din Domeniul Nuclear (1984). Doctor 
în chimie, Universitatea din Timişoara (1977). 

Activitatea profesională:1963–1966, chimist la Institutul de Igienă din Timişoara; 1966–1973, asistent la 
Facultatea de Fizică, Secţia fizică-chimie, Universitatea din Timişoara; 1973–1979, şef de lucrări la Facultatea 
de Ştiinţele Naturii, colectivul de chimie, Universitatea din Timişoara; 1979–1990, şef de lucrări la Institutul de 
Medicină din Timişoara, disciplina biochimie; 1990–1995, conferenţiar la disciplina de biochimie, Universitatea 
de Medicină şi Farmacie din Timişoara; 1981–1996, şeful laboratorului de radioizotopi al Universităţii de 
Medicină şi Farmacie din Timişoara; din 1995, profesor la Catedra de biochimie a Universităţii de Medicină şi 
Farmacie din Timişoara; 1997–2004, şeful Catedrei de biochimie a Universităţii de Medicină şi Farmacie din 
Timişoara. 

Activitatea ştiinţifică: membru titular al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România şi al altor societăţi 
ştiinţifice naţionale (membru fondator al Societăţii Române de Biochimie şi Biologie Moleculară, membru al 
Societăţii Naţionale de Biologie Celulară, membru al Societăţii de Chimie din România, membru al Societăţii 
de Chimie Analitică din România), precum şi al unor societăţi ştiinţifice internaţionale (membru activ al 
Academiei de Ştiinţe din New York). Prim/unic autor sau colaborator la peste 30 de contracte de cercetare şi 
contracte de microproducţie. Peste 80 de comunicări ştiinţifice la nivel naţional sau internaţional. 

Publicaţii: coautor a două cursuri universitare, unic autor al lucrării Teste de biochimie medicală generală. 
Metabolismul aminoacizilor şi al proteinelor; prim-autor: 14 lucrări; coautor: 10 lucrări; două cursuri; două 
monografii; 16 cărţi ca prim sau unic autor; peste alte 200 de lucrări publicate in extenso sau în rezumat. 

Inovaţii omologate şi aplicate: opt ca prim-autor, trei în calitate de colaborator. 

Afilieri: membru titular al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România; membru fondator al Societăţii Române 
de Biochimie şi Biologie Moleculară; membru al Societăţii Naţionale de Biologie Celulară; membru al Societăţii 
de Chimie din România; membru al Societăţii de Chimie Analitică din România; membru activ al Academiei de 
Ştiinţe din New York. 

Referinţe: http://www.umft.ro/newpage/structura/catedre/bio-chim/rusu.htm 
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